
REFERAT

PËR ZGJEDHJEN-RIZGJEDHJEN E MËSIMDHËNËSVE NË THIRRJEN
MËSIMORE-SHKENCORE NË FUSHAT: MARRËDHËNIE NDËRKOMBËTARE

DHE DIPLOMACI

NË PROGRAMI STUDIMOR: SHKENCA POLITIKE
TË FAKULTETIT JURIDIK TË UNIVERSITETIT TË TETOVËS

Deri te: 
Këshilli mësimor-shkencor i Fakultetit Juridik, Universiteti i Tetovës
  

Në bazë të nenit 172 të Ligjit për arsimin e lartë (Gazeta Zyrtare e RM-së, nr. 82/2018 dhe

„Gazeta  Zyrtare  e  Republikës  së  Maqedonisë  së  Veriut”  nr.  178/21  dhe  58/24),)

Rregullores  për  kriteret  dhe  procedurën  për  zgjedhje  në  thirrje  mësimore-shkencore,

shkencore,  mësimore-profesionale  dhe  me  vendim  të  Këshillit  mësimor-shkencor  të

Fakultetit Juridik të Universitetit të Tetovës, nr. 13-387/2 të datës 10.07.2025, përkitazi me

konkursin për  zgjedhjen/rizgjedhjen e  një mësimdhënësi  në të gjitha thirrjet  mësimore-

shkencore  në  lëmin  Marrëdhënie  ndërkombëtare  dhe  diplomacia  (5.06.00.06  nga

klasifikimi  i  sferave,  fushave  dhe  lëmenjve  shkencorë-hulumtues  sipas  Klasifikimit

Ndërkombëtar të Fraskatit) në Programin studimor: Shkenca politike, të shpallur më datë

01.  07.  2025  në  gazetën  ditore  „Koha“  dhe  „Sloboden  Pecat“  si  dhe  në  ueb-faqen  e

Universitetit www.unite.edu.mk, është formuar Komisioni recensues në përbërje: 

1. Prof. dr. Gentian Elezi  (kryetar) - profesor inordinar në Kolegjin Evropian me seli në

Tiranë, Republika e Shqipërisë  

2.  Prof.  dr.  Jörn-Carsten  Gottwald (anëtar)  -  profesor  ordinar  në  Universitetin  “Ruhr-

Universität Bochum”, Gjermani 

3. Prof. dr. Safet Emruli (anëtar) - profesor ordinar në Fakultetin Juridik të Universitetit të

Tetovës.

Komisioni  recensues,  duke  qenë  falënderues  për  besimin  e  dhënë,  ka  nderin  të
paraqesë këtë:
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R A P O R T

Në  konkursin  publik  për  zgjedhjen  e  1  mësimdhënësi  në  lëmin  Marrëdhënie

ndërkombëtare dhe diplomacia (5.06.00.06 nga klasifikimi i sferave, fushave dhe lëmenjve

shkencorë-hulumtues  sipas  Klasifikimit  Ndërkombëtar  të  Fraskatit)  në  Programin

studimor: Shkenca politike, të shpallur më datë 01. 07. 2025 në gazetën ditore „Koha“ dhe

„Sloboden Pecat“ si dhe në ueb-faqen e Universitetit  www.unite.edu.mk,  është paraqitur

vetëm kandidatja: Dr. sc. Xhyla Çeliku. 

Në bazë të dokumentacionit të dorëzuar si dhe të dhënave të tjera të kandidates, Komisioni

recensues jep këto konstatime dhe vlerësime:

TË DHËNAT BIOGRAFIKE:

Datëlindja dhe vendi i lindjes: 07.09.1982, Kërçovë, Maqedonia e Veriut

Shtetësia: Maqedonia e Veriut dhe SHBA

Shkollimi

Fillor 1988-1996 Kërçovë, Maqedonia e Veriut

Shkollimi i mesëm 1997-2001  Shkolla  e  mesme  mjekësore  “Nikola  Shtajn”,

Tetovë

Shkollimi i lartë

2001-2002                             Studimi i gjuhës angleze profesionale në ELGIN Community

           College, Illinois USA. 

2002-2006 Universiteti i Evropës Juglindore (SEEU)

Drejtimi: Shkencat e drejtësisë

Titulli: Bakelor i arteve në shkencat e drejtësisë, 240 ECTS

Mesatarja e  notave:  9.01 (bashkëngjitur certifikatave e
notave)
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2008-2012                              Studimet e magjistraturës në Universitetin FON, Shkup,

NMK

Drejtimi:  Fakulteti  për  shkenca  politike  dhe  marrëdhënie

ndërkombëtare 

Programi akademik në politikat evropiane dhe ndërkombëtare

si dhe në diplomaci 

Mesatarja  e  notave:  9.70  (bashkëngjitur  certifikata  e
notave)
Teza e masterit: Mendimi teorik dhe drejtimet doktrinale mbi

integrimin evropian: një qasje konceptuale-kritike

Udhëheqësi shkencor: Prof. Dr. Dimitar Mircev 

Mbrojtja publike më: 05.03.2012 

Grada  e  fituar  shkencore:  Magjistër  i  shkencave  politike,

fusha: Politikat evropiane dhe ndërkombëtare dhe diplomaci

2013-2019 Studiumet  doktoraturës  në  Departamentin  e  Historisë,

drejtimi: Marrëdhënie Ndërkombëtare, Universiteti i Tiranës. 

Teza  e  doktoraturës:  Politikat  ndërkombëtare  për  shtetet

multietnike, rasti i Maqedonisë 

Udhëheqësit  shkencorë:  Prof.  Dr.  Nazmi  Maliqi  dhe  Prof.

Asoc. Dr. Ermal Baze

Mbrojtja publike më datë: 20 shtator 2019

Grada  e  fituar  shkencore: Doktor  në  marrëdhënie

ndërkombëtare

PËRVOJA PROFESIONALE:

2010-2016 Bashkëpunëtore e jashtme në Fakultetin e shkencave juridike

në Universitetin  e  Tetovës  për  lëndët:  Sociologjia  politike,

Historia  bashkëkohore  e  Evropës  dhe  Politikat

ndërkombëtare.
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Shtator 2016 Zgjidhet  bashkëpunëtore  e  brendshme  në  fushën  e

Shkencave  politike  në  Fakultetin  e  shkencave  juridike,

departamenti i Shkencave politike në Universitetin e Tetovës.

01.02.2016-15.07.2016 Bashkëpunëtore  e  jashtme  në  Fakultetin  Juridik  të

Universitetit Balkan në Shkup për lëndët: E drejta e Unionit

Evropian dhe Sociologjia politike, grupi në gjuhën angleze.

2017, 2020, 2021, 2023, Cikël ligjëratash në Northern Illinois University, SHBA

2024 në  fushën  e  marrëdhënieve  ndërkombëtare,  me  theks  të

veçantë,.  Politikat ndërkombëtare në rajonit e Ballkanit pas

rënies së komunizmit

01.03.-31.06.2023 Cikël ligjëratash online (një semestër) në fushën e së drejtës

ndërkombëtare në Universitetin NSB ACADEMY me seli në

Karnataka, Indi, i cili është i ranguar në top 10 universitetet

më të mira të Indisë.

Konferencat ndërkombëtare shkencore dhe kongreset:
- Kongresi  i  4-të  ndërkombëtar  i  shkencave shoqërore në Ballkan, tema e referimit:

Ndikimi i Republikës së Turqisë në integrimin e Maqedonisë në NATO dhe Unionin
Evropian, organizuar nga Universiteti i Tetovës, Universiteti Sakarya, Celal Bayar dhe
TDAV nga Republika e Turqisë, Tetovë, 10-16 shtator 2012. 

- Konferenca  ndërkombëtare  shkencore:  „100  години  од  балканцките  војни„,
Akademia e Shkencave dhe Arteve e Republikës së Maqedonisë,  tema e referimit:
Ставот  и  дипломатијата  на  Австро-Унгарија  кон  албанското  прашање  за
време  на  Балканската  Војна (Qëndrimi  dhe  diplomacia  e  Austo-Hungarisë  mbi
çështjen shqiptare gjatë Luftërave Ballkanike), Shkup 3-4 dhjetor 2012.

- Konferenca ndërkombëtare shkencore: The Balkans Dialogue, Conflict Resolution and
EU  Accession  Politics  in  the  Balkans  and  Turkey.  Tema  e  referimit:  The  Ohrid
Framework  Agreement  as  a  preventive  document  for  the  stability  of  Macedonia.
Organizuar  nga  Institute  for  Cultural  Relations  Policy  Budapest.  Budapest,  Shkurt
2013. 

- Konferenca  ndërkombëtare  shkencore:  „Букурешкиот  мировен  договор,
Македонија  и  Балканот„,  Akademia  e  Shkencave  dhe  Arteve  e  Republikës  së
Maqedonisë,  tema  e  referimit:  Балканските  војни  и  „решавањето„  на
националните прашања (Luftërat Ballkanike dhe “zgjidhja” e çështjeve kombëtare),
Shkup 31 tetor deri 1 nëntor 2013.
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- Konferenca ndërkombëtare shkencore në fushën e shkencave politike, organizuar nga
Universiteti  për  biznes  dhe  teknologji  (UBT),  tema  e  referimit:  The political  and
juridical status of Albanians in Macedonia after the Agreement of Prespa, Prishtinë,
26-28 tetor 2018.

- Konferenca ndërkombëtare shkencore në fushën e shkencave sociale dhe humane EL
RUHA, Instituti IKSAD, mbajtur nga data 7-9 shkurt 2024 në Sanliurfa, Turqi, tema e
referimit:  The  Ohrid  Framework  Agreement  in  North  Macedonia  between  its
institutional implementation and political instrumentalization. 

Referimet në trajnime ndërkombëtare:
- Me  ftesë  të  Organizatës  Joqeveritare  italiane  “Associazone  Sikanie”  në  kuadër  të

projektit  “The  Main  Element  of  Us”,  financuar  nga  Komisioni  Evropian  2017-1-
MK01-KA203-035399 ka referuar në trajnimin me temë: Importance of Non Formal
Education, Brolo Itali, 5-7 shtator 2019.

- Me ftesë të Organizatës Joqeveritare kroate “Mladi za Marof”, në kuadër të projektit
“The  Main  Element  of  Us”,  financuar  nga  Komisioni  Evropian  2017-1-MK01-
KA203-035399 ka referuar në trajnimin me temë:  Education Politics in Republic of
Macedonia, Marof Kroaci, 13-15 tetor 2018.

- Me ftesë të Qendrës Ndërkombëtare Bullgare për Zhvillim të Arsimit dhe Trajnim, në
kuadër të projektit  “The Main Element of Us”,  financuar nga Komisioni Evropian
2017-1-MK01-KA203-035399  ka  referuar  në  trajnimin  me  temë:  European
Perspective of Education, Sofje Bulgari, 13-15 korrik 2018. 

Projekte:
- Pjesë e projektit: The main elements of us. Numri i projektit: 2017-1-MK01-KA2013-

035399 (www.europa.eu), projekt ky, i cili udhëhiqet nga Universiteti i Tetovës në 
partneritet me Universitetin e Sofjes, Bulgari, Universitetin Nisantasi, Stambull -Turqi
dhe OJQ Adefis Juvetude, Madrid – Spanjë. Në kuadër të këtij projekti, krahas 
ligjëratave të lartpërmendura, kam realizar edhe tre takime pune në Sofje, Madrid dhe 
Stamboll.

Redaktore e termave juridike-politike në libra shkencorë:
1. Jürgen Habermas: Perëndimi i përçarë. Asdreni Shkup 2006.
2. Max Weber: Politika si profesion. Asdreni Shkup 2006.
3. Jürgen Habermas: Midis Natyralizmit dhe Religjionit. Asdreni Shkup2008.
4. Jürgen Habermas: Ah Evropë. Asdreni Shkup 2011.
5. Bajram Pollozhani: E drejta Administrative. Asdreni Shkup 2011. 

Angazhimet me interes publik:
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Kandidatja Dr. Sc. Xhyla Çeliku është Ambasadore e Shoqatës:  Femrat Shqiptare Kudo

Që Janë (FSHKQJ),  me një  anëtarsi  mbi 80.000 gra  shqiptare nga  mbarë bota,  e  cila

shoqatë merret kryesisht me aktivitete humanitare si: ndihmesë të bonjakëve, invalidëve

dhe të pastrehëve, deri më tani janë ndërtuar edhe 25 shtëpi banimi për familje skamnore

në Shqipëri, Kosovë dhe Maqedoni.

Po ashtu, ajo është aktive edhe në vetëdijesimin e gjithmbarshëm, duke botuar mbi 100

shkrime:  përqasje  dhe  kolumna  nëpër  gazetat  e  përditshme në  Maqedoni,  Kosovë  dhe

Shqipëri  si  dhe  pjesëmarrëse  në  shumë debate  televizive  me karakter  politik,  arsimor,

kulturor dhe shoqëror.

Nga  viti  2022  është  njëra  ndër  themelueset  e  partisë  politike  LËVIZJA  QYTETARE

EVROPIANE, e regjistuar në Regjistrin Qëndror të RMV-së dhe njëherit nga Kuvendi i

kësaj partia është zgjedhur me shumicë votash në pozitën e kryetares së partisë. 

Në shenjë mirënjohje për anagzhimin e saj për të mirën publike, më datë 11 shkurt 2022,

ajo  është  nderuar  me  titullin  AMBASADOR  I  PAQES  nga  GLOBAL  SOCIO-

ECONOMIC FINANCIAL EVOLUTION NETWORK me seli në Gjenevë të Zvicrës.

Zotërimi i gjuhëve të huaja:

Kandidatja Dr. Sc. Xhyla Çeliku flet në nivel të avancuar anglishten, maqedonishten dhe

serbo-kroatishten, gjermanishten dhe frëngjishten (në nivel elementar). 

LISTA E PUBLIKIMEVE SHKENCORE:

Tekst universitar: 
- Çeliku:,  Xh.:  Politikat  ndërkombëtare  për  shtetet  multietnike.  Rasti  i  Maqedonisë.

Recensentët:  Prof.  Dr.  nazmi Maliqi,  Prof.  Dr.  Fehari  Ramadani,  Prof.  Dr.  Qashif
Bakiu.  International Womens Club (IWC) Shkup, 2020 (financuar nga Ministria  e
Kulturës e Republikës së Maqedonisë së Veriut).

Përkthim teksti shkencor:
- David L. Phillips:  Çlirimi i  Kosovës – Diplomacia këmbëngulëse dhe ndërhyrja e

SHBA-ve. Botim i Universitetit të Tetovës, Tetovë 2015. 
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Punimet shkencore:
- Ставот  и  дипломатијата  на  Австро-Унгарија  кон  албанското  прашање  за

време на Балканската Војна. Akademia e Shkencave dhe e Arteve e Republikës së
Maqedonisë së Veriut, Shkup 2013, fq 351-413 (në bashkautorësi me Prof. Dr. Fehari
Ramadanin)

- Austro-Hungary’s contribution in maintaining the Albanian language in the Albanian
colony in Borgo Erizzo (Arbënesh) Zadar. Në: FILOLOGJIA, Revistë ndërkombëtare
shkencore.  Universiteti  i  Tetovës.  Viti  1,  Nr.  1,  Tetovë  2013,  fq.  65-77  (në
bashkautorësi me Prof. Dr. Fehari Ramadanin).

- Балканските  војни  и  „решавањето„  на  националните  прашања. Akademia  e
Shkencave dhe e Arteve e Republikës së Maqedonisë së Veriut, Shkup 2014, fq. 199-
215 (në bashkautorësi me Prof. Dr. Fehari Ramadanin).

- Shkollat  austro-hungareze në Vilajetin  e  Kosovës  (1911-1912). Revista  KOSOVA,
organ i Institutit i Historisë Ali Hadri – Prishtinë, Prishtinë 2014, Nr. 41, fq. 69-77,
Indeksuar  në  Crossref  dhe  Google  Scolar  (versioni  online
https://doi.org/10.62609/ks.vi41.4002)  (në  bashkautorësi  me  Prof.  Dr.  Fehari
Ramadanin).

- Metaforat  konceptuale  në  diskursin  politik  shqiptar Në:  FILOLOGJIA,  Revistë
ndërkombëtare  shkencore.  Universiteti  i  Tetovës.  Vëll.  7,  Nr.  11-12,  UDC 81/82,
ISSN: 1857-8535 (print) dhe 2671-3012 (online), Tetovë 2019, fq. 162-169.

- Code-Switsching  and  Code-Mixing  as  Specific  Cultural  Occurences  in  Everyday
Conversations between Germans ans Albanians in Switzerland. Në: FILOLOGJIA,
Revistë  ndërkombëtare shkencore.  Universiteti  i  Tetovës.  Vëll.  7,  Nr.  11-12, UDC
81/82, ISSN: 1857-8535 (print) dhe 2671-3012 (online), Tetovë 2019, fq. 71-82. (në
bashkautorësi me Gjuliano Iseini dhe Arbër Çeliku)

- The role of the international community in preventing conflicts and establishing peace
in  North  Macedonia.  Në:  Journal  of  Asia  Entrepreneurship  and  Sustainability;
Tauranga Vol. 15, Iss. 1,  (Jun 2019): fq. 104-122. (http://www.publicationsales.com/)

- The dispute between North Macedonia and Bulgaria in the light of  historical and
political issues.  In:   SOUTH FLORIDA JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI
USA, V. 4, N. 8, 2023, p. 2987-2995 (ISSN 2675-5459) (co-author Anthony Preston).
https://doi.org/10.46932/sfjdv4n8-004

- The  Ohrid  Framework  Agreement  in  North  Macedonia  between  its  institutional
implementation and political instrumentalization. In:  SOUTH FLORIDA JOURNAL
OF DEVELOPMENT, MIAMI SHBA, V. 5, N. 7, 2024, p. 01-09 (ISSN 2675-5459)
(co-author Anthony Preston). 10.46932/sfjdv5n7-019
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- The Achievements  of  the  basic  human rights  of  the Albanian population in  North
Macedonia  through  international  mediation  after  the  Conflict  2001.  In:  SOUTH
FLORIDA JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI, VOL. 6, N.5, 2025, p. 01-08.
https://doi.org/10.46932/sfjdv6n5-074

- The U.S. blacklist as an international mechanism for prevention of systematic political
abuse  and  corruption:  the  case  of  North  Macedonia.  In:  SOUTH  FLORIDA
JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI, VOL. 6, N.5, 2025, p. 01-08.Vol. 6, N. 6,
2025, p. 01-09. https://doi.org/10.46932/sfjdv6n6-002

PROPOZIM – VENDIM

Në bazë të dokumentacionit të paraqitur, si dhe nga të dhënat në shtojcë, Komisioni recensues

i vlerëson pozitivisht aktivitetet  në veprimtaritë mësimore-arsimore,  shkencore-hulumtuese

dhe profesionale-zbatuese dhe konstaton se kandidatja Dr. sc. Xhyla Çeliku, në përputhje me

Rregulloren  për  kriteret  dhe  procedurën  për  zgjedhje  në  thirrjet  mësimore-shkencore,

shkencore, mësimore-profesionale dhe të bashkëpunëtorit në Universitetin e Tetovës (Buletini

i Universitetit nr. 01-4309/2 e datës 01. 12. 2021), ka grumbulluar pikët e nevojshme dhe

duke u bazuar në referencat profesionale, e ka kaluar numrin minimal të pikëve që janë të

nevojshme për zgjedhjen në thirrjen mësimore-shkencore docent.

Në bazë të aktivitetit të përgjithshëm të kandidates nga zgjedhja e fundit e deri më tani, Ligjit

për arsim të lartë si dhe në përputhje me Rregulloren për kriteret dhe procedurën për zgjedhje

në  thirrjet  mësimore-shkencore,  shkencore,  mësimore-profesionale  dhe  bashkëpunëtorë  në

Universitetin e Tetovës, Komisioni recensues ka nderin dhe kënaqësinë, që Këshillit mësimor-

shkencor të Fakultetit Juridik t’i propozojë që kandidaten Dr. sc. Xhyla Çeliku ta zgjedhë në

thirrjen mësimore-shkencore  docent në  lëmin:  Marrëdhënie ndërkombëtare dhe  diplomaci

(5.06.00.06  nga  klasifikimi  i  sferave,  fushave  dhe  lëmenjve  shkencorë-hulumtues  sipas

Klasifikimit Ndërkombëtar të Fraskatit) në Programin studimor: Shkenca politike.

Tetovë, 25 korrik 2025

Komisioni recensues:
1. Prof. dr. Gentian Elezi  (kryetar) - profesor inordinar në Kolegjin Evropian me seli në

Tiranë, Republika e Shqipërisë  

_____________________________________

8

https://doi.org/10.46932/sfjdv6n5-074


2.  Prof.  dr.  Jörn-Carsten  Gottwald (anëtar)  -  profesor  ordinar  në  Universitetin  “Ruhr-

Universität Bochum”, Gjermani 

______________________________________

3. Prof. dr. Safet Emruli (anëtar) - profesor ordinar në Fakultetin Juridik të Universitetit të

Tetovës

______________________________________

FORMULARI 1

KUSHTET E PËRGJITHSHME PËR ZGJEDHJE NË TITUJ MËSIMORË-SHKENCORË,

SHKENCORË, MËSIMORË-PROFESIONAL DHE BASHKËPUNËTORË

Kandidati: Xhyla ÇELIKU
Institucioni:  Programi  studimor: Shkenca  politike,  Fakulteti  Juridik,  Universiteti  i
Tetovës
Fusha shkencore: Marrëdhënie ndërkombëtare dhe diplomaci (5.06.00.06 nga klasifikimi
i sferave, fushave dhe lëmenjve shkencorë-hulumtues sipas Klasifikimit Ndërkombëtar
të Fraskatit)

KUSHTET E PËRGJITHSHME PËR ZGJEDHJE NË TITULLIN MËSIMOR-SHKENCOR -
DOCENT

Nr. KUSHTET E PËRGJITHSHME

Plotësimi i kushteve

të përgjithshme

po/jo

1

Suksesi mesatar prej së paku 8,00 (tetë) në studimet e ciklit të

parë dhe ciklit të dytë, për secilin cikël veçmas, përkatësisht ka

arritur sukses mesatar së paku 8,00 (tetë) në studimet e integruara

në ciklin e parë dhe të dytë të studimeve

Suksesi mesatar në ciklin e parë: 9.01

Suksesi mesatar në ciklin e dytë: 9,70

Suksesi mesatar në ciklin e tretl (studimet e doktoraturës) 10.00

Po

2

Titulli shkencor - doktor i shkencave nga fusha shkencore për të

cilën zgjidhet, Doktor në marrëdhënie ndërkombëtare

Emri i sferës shkencore:  Marrëdhënie ndërkombëtare dhe diplomaci

(5.06.00.06 nga klasifikimi i sferave, fushave dhe lëmenjve shkencorë-

hulumtues sipas Klasifikimit Ndërkombëtar të Fraskatit)

Po

3 Të  publikuara  së  paku  4  (katër)  punime  shkencore1 në  publikim Po
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shkencor referent në pajtim me Ligjin për arsimin e lartë,  në pesë

vitet e fundit para shpalljes së konkursit për zgjedhje

3.1

Një revistë shkencore në të cilën punimet e botuara janë të 

recensuara dhe e cila ka bord redaktues ndërkombëtar në të cilin 

marrin pjesë anëtarë nga të paktën tre vende, dhe numri i anëtarëve 

nga një vend nuk mund të kalojë dy të tretat e numrit të 

përgjithshëm të anëtarëve

1. Emri i revistës shkencore: South Florida Journal of Development -

Miami 

2.  Këshilli  redaktues  ndërkombëtar (numri  i  përgjithshëm  i

anëtarëve,  numri  dhe  përkatësia  sipas  vendeve): 20  anëtarë,  10

shtete

3. Titulli i punimit: The U.S. blacklist as an international mechanism

for prevention of systematic political abuse and corruption: the case

of  North  Macedonia.  In:  SOUTH  FLORIDA  JOURNAL  OF

DEVELOPMENT, MIAMI, VOL. 6, N.5, 2025, p. 01-08.Vol. 6, N. 6, 2025,

p. 01-09. https://doi.org/10.46932/sfjdv6n6-002

Data e publikimit: 2025

Po

3.2

Një  revistë  shkencore  në  të  cilën  punimet  e  botuara  janë  të

recensuara dhe e cila ka bord redaktues ndërkombëtar në të cilin

marrin pjesë anëtarë nga të paktën tre vende, dhe numri i anëtarëve

nga  një  vend  nuk  mund  të  kalojë  dy  të  tretat  e  numrit  të

përgjithshëm të anëtarëve

1.  Emri  i  revistës  shkencore:  Filologjia  -  International  Journal  of

Human Sciences

2.  Këshilli  redaktues  ndërkombëtar  (numri  i  përgjithshëm  i

anëtarëve,  numri  dhe  përkatësia  sipas  vendeve):  45  –  numri  i

përgjithshëm, 10 vende: Albania, Bosnia and Herzegovina, Bulgaria,

Croatia, Hungaria, Kosovo, Georgia, Germany, Romania, Turkey

3.  Titulli  i  punimit:  Metaforat  konceptuale  në  diskursin  politik
shqiptar Në:  FILOLOGJIA,  Revistë  ndërkombëtare  shkencore.
Universiteti i Tetovës. Vëll. 7, Nr. 11-12,.
4. Data e publikimit: UDC 81/82, ISSN: 1857-8535 (print) dhe 2671-

3012 (online), Tetovë 2019, fq. 162-169

Po

1 Për kandidatin,  i  cili  ka më tepër se 4 (katër) punime shkencore në publikime shkencore referente,

komisioni recensues punimet shkencore do t’i përmend, do t’i shënojë dhe vlerësojë me pikë në Formularin

2.
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3.3

Një  revistë  shkencore  në  të  cilën  punimet  e  botuara  janë  të

recensuara dhe e cila ka bord redaktues ndërkombëtar në të cilin

marrin pjesë anëtarë nga të paktën tre vende, dhe numri i anëtarëve

nga  një  vend  nuk  mund  të  kalojë  dy  të  tretat  e  numrit  të

përgjithshëm të anëtarëve

1. Emri i  revistës shkencore:  Journal of Asia Entrepreneurship and

Sustainability

2.  Këshilli  redaktues  ndërkombëtar  (numri  i  përgjithshëm  i

anëtarëve,  numri  dhe  përkatësia  sipas  vendeve):  130  –  numri  i

përgjithshëm, 4 kontinente, 89 vende vende:  Amerika e Jugut, SHBA-

të, Evropë, Lindja e Mesme dhe e Largët, vende si Argjentina, Vrazili,

SHBA-të, Gjermania, Italia, Franca, Britania e Madhe, Zelanda e Re,

Australia, etj. 

3.  Titulli  i  punimit:  „ The  role  of  the  international  community  in

preventing conflicts and establishing peace in North Macedonia. Në:

Journal  of  Asia  Entrepreneurship  and  Sustainability;

Tauranga Vol. 15, Iss. 1,  

4. Data e publikimit: ISSN: 1176-8592 | Peer-Reviewed | Open Access,

2019, fq. 104-122. (http://www.publicationsales.com/)

Po

4

Njohja e së paku një gjuhe të huaj, e përcaktuar me akt të

përgjithshëm të Universitetit, përkatësisht të shkollës së lartë

profesionale të pavarur

1. Gjuha e huaj: Angleze

2. Emri i dokumentit: Certifikatë

3. Dhënësi i dokumentit: Northern Illinois University, SHBA

4. Data e dhënies së dokumentit: 25.07.2024

Po

5

Ka aftësi për realizimin e veprimtarisë në arsimin e lartë

1. Emri  i  institucionit  ku  janë  fituar  aftësisë  dhe  shkathtësitë  për

realizimin e veprimtarisë së arsimit të lartë: Universiteti i Tetovës,

Northern Illinois University, SHBA, Universiteti Ballkanik

2. Lloji  i  trajnimit/përvoja/arsimimi  për  fitimin  e  aftësive  dhe

shkathtësive  për  realizimin  e  veprimtarisë  së  arsimit  të  lartë:

Mësimdhënie

3. Periudha e fitimit të shkathtësive për realizimin e veprimtarisë së

arsimit të lartë: 2010-2025

Po
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FORMULARI 2
PËR RAPORTIN E ZGJEDHJES NË TITUJ MËSIMORË-SHKENCORË, SHKENCORË DHE

MËSIMORË-PROFESIONAL

Kandidati: Xhyla ÇELIKU
Institucioni:  Programi  studimor: Shkenca  politike,  Fakulteti  Juridik,  Universiteti  i
Tetovës
Fusha shkencore: Marrëdhënie ndërkombëtare dhe diplomaci (5.06.00.06 nga klasifikimi
i sferave, fushave dhe lëmenjve shkencorë-hulumtues sipas Klasifikimit Ndërkombëtar
të Fraskatit)

I. VEPRIMTARIA MËSIMORE-ARSIMORE
Nr. Emri i aktivitetit Pikët

1
Mbajtja e ligjëratave

(cikli i parë i studimeve)
Pikët Fondi Javët Sem. 42.8

1.1 Sociologji politike (F. Juridik) 0.04 2 15 4 4.8

1.2 Marëdhëniet ndërkombëtare dhe diplomacia 0.04 2 15 4 4.8

1.3 Sistemi politik 0.04 2 15 2 2.4

1.4 Marrëdhëniet me publikun 0.04 2 15 2 2.4

1.5 Politika e jashtme dhe e sigurisë e UE-së 0.04 2 15 1 1.2

1.6 Etika në administratën publike 0.04 2 15 4 4.8

1.7 Politika krahasuese 0.04 2 15 4 4.8

1.8 Sistemet bashkëkohore të sigurisë 0.04 2 15 1 1.2

1.9 Mendimi politik I 0.04 2 15 1 1.2

1.10 Mendimi politik II 0.04 2 15 1 1.2

1.11 Ndryshimet shoqërore dhe globalizmi 0.04 2 15 1 1.2

1.12 Siguria nacionale 0.04 2 15 1 1.2

1.13 Ideologjitë politike 0.04 2 15 1 1.2

1.14 Organizatat joqeveritare 0.04 2 15 1 1.2

  1.15 Hyrje në drejtësi (Universiteti Ballkanik – IBU) 0.04 2 15 2 2.4

  1.16
Ligjërues  vizitues  Northern  Illinois  University,

SHBA
4 8.0

2 Mbajtja e ushtrimeve Pikët Fondi Javët Sem. 15.3
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(cikli i parë i studimeve)

2.1 Sociologji politike 0.03 2 15 4 3.6

2.2 Marëdhëniet ndërkombëtare dhe diplomacia 0.03 2 15 4 3.6

2.3 Sistemi politik 0.03 2 15 2 1.8

2.4 Marrëdhëniet me publikun 0.03 2 15 2 1.8

2.5 Sistemet bashkëkohore të sigurisë 0.03 2 15 1 0.9

2.6 Mendimi politik I 0.03 2 15 1 0.9

2.7 Mendimi politik II 0.03 2 15 1 0.9

2.8 Ndryshimet shoqërore dhe globalizmi 0.03 2 15 1 0.9

2.9 Ideologjitë politike 0.03 2 15 1 0.9

2.10 Organizatat joqeveritare 0.03 2 15 1 0.9

3 Konsultime me studentët 36.4

3.1 Konsultimet me studentë 320x10x0.002 6.4

4 Përgatitja e lëndës së re mësimore 15

4.1 Semestri dimëror 7.5

4.2 Semestri veror 7.5

Gjithsej (1+2+3+4) 94.5

II. VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE
Nr. Emri i aktivitetit Pikët

1 Teza të mbrojtura 12

1.1

 Tezë e mbrojtur e doktoraturës: 

Politikat ndërkombëtare për shtetet multietnike. Rasti i Maqedonisë

Grada e fituar shkencore: Doktor në marrëdhënie ndërkombëtare

Universiteti i Tiranës 2019

8

1.2

Tezë e mbrojtur e magjistraturës: 

Mendimi teorik dhe drejtimet doktrinale mbi integrimin evropian: një qasje

konceptuale-kritike

Grada e fituar shkencore: Magjistër i shkencave politike, fusha: Politikat

evropiane dhe ndërkombëtare dhe diplomaci

Universiteti FON, 2012

4

2 Artikuj me rezultate shkencore origjinale, të publikuara në revistë 40.8
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shkencore/profesionale

2.1

Metaforat  konceptuale  në  diskursin  politik  shqiptar Në:  FILOLOGJIA,  Revistë
ndërkombëtare shkencore. Universiteti i Tetovës. Vëll. 7, Nr. 11-12, UDC 81/82, ISSN:
1857-8535 (print) dhe 2671-3012 (online), Tetovë 2019, fq. 162-169. 5.4

2.2

Code-Switsching  and  Code-Mixing  as  Specific  Cultural  Occurences  in  Everyday
Conversations  between  Germans  ans  Albanians  in  Switzerland. Në:  FILOLOGJIA,
Revistë  ndërkombëtare  shkencore.  Universiteti  i  Tetovës.  Vëll.  7,  Nr.  11-12,  UDC
81/82, ISSN: 1857-8535 (print) dhe 2671-3012 (online), Tetovë 2019, fq. 71-82. (në
bashkautorësi me Gjuliano Iseini dhe Arbër Çeliku)

5.4

2.3
The role of  the international community in preventing conflicts  and establishing
peace in North Macedonia. Në: Journal of Asia Entrepreneurship and Sustainability;
Tauranga Vol. 15, Iss. 1,  (Jun  2019):  fq.  104-122.
(http://www.publicationsales.com/)

6

2.4
The dispute between North Macedonia and Bulgaria in the light of historical and
political issues. In:  SOUTH FLORIDA JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI USA, V. 4,
N.  8,  2023,  p.  2987-2995  (ISSN  2675-5459)  (co-author  Anthony  Preston).
https://doi.org/10.46932/sfjdv4n8-004

6

2.5
The  Ohrid  Framework  Agreement  in  North  Macedonia  between  its  institutional
implementation and political  instrumentalization. In:   SOUTH FLORIDA JOURNAL
OF DEVELOPMENT, MIAMI SHBA, V. 5, N. 7, 2024,  p. 01-09 (ISSN 2675-5459) (co-
author Anthony Preston). 10.46932/sfjdv5n7-019

6

2.6
The Achievements of the basic human rights of the Albanian population in North
Macedonia  through  international  mediation  after  the  Conflict  2001.  In:  SOUTH
FLORIDA  JOURNAL  OF  DEVELOPMENT,  MIAMI,  VOL.  6,  N.5,  2025,  p.  01-08.
https://doi.org/10.46932/sfjdv6n5-074

6

2.7
The  U.S.  blacklist  as  an  international  mechanism  for  prevention  of  systematic
political abuse and corruption: the case of North Macedonia.  In:  SOUTH FLORIDA
JOURNAL OF DEVELOPMENT, MIAMI, VOL. 6, N.5, 2025, p. 01-08.Vol. 6, N. 6, 2025, p.
01-09. https://doi.org/10.46932/sfjdv6n6-002

6

3 Pjesëmarrje në takim shkencor / profesional me prezantim oral 4

3.1
Konferenca ndërkombëtare shkencore në fushën e shkencave politike,  organizuar
nga Universiteti për biznes dhe teknologji (UBT), tema e referimit: The political and
juridical status of Albanians in Macedonia after the Agreement of Prespa, Prishtinë,
26-28 tetor 2018.

2

3.2
Konferenca ndërkombëtare shkencore në fushën e shkencave sociale dhe humane EL
RUHA, Instituti IKSAD, mbajtur nga data 7-9 shkurt 2024 në Sanliurfa, Turqi, tema e
referimit:  The  Ohrid  Framework  Agreement  in  North  Macedonia  between  its
institutional implementation and political instrumentalization. 

2

Gjithsej (1+2+3) 56.8

III. VEPRIMTARIA PROFESIONALE-ZBATUESE
Nr. Emri i aktivitetit Pikët

1 Libra nga fusha profesionale 16

1.1

Çeliku:,  Xh.:  Politikat  ndërkombëtare  për  shtetet  multietnike.  Rasti  i  Maqedonisë.

Recensentët: Prof. Dr. Nazmi Maliqi, Prof. Dr. Fehari Ramadani, Prof. Dr. Qashif Bakiu.

International Womens Club (IWC) Shkup, 2020 (financuar nga Ministria e Kulturës e

Republikës së Maqedonisë së Veriut).

8

14

https://doi.org/10.46932/sfjdv6n5-074


1.2

Tekst i përkthyer shkencor

David L. Phillips: Çlirimi i Kosovës – Diplomacia këmbëngulëse dhe ndërhyrja
e SHBA-ve. Botim i Universitetit të Tetovës, Tetovë 2015

8

2 Redaktime librash nga fusha e shkencave politike/juridike 25

2.1 Jürgen Habermas: Perëndimi i përçarë. Asdreni Shkup 2006 5

2.2 Max Weber: Politika si profesion. Asdreni Shkup 2006 5

2.3 Jürgen Habermas: Midis Natyralizmit dhe Religjionit. Asdreni Shkup2008 5

2.4 Jürgen Habermas: Ah Evropë. Asdreni Shkup 2011 5

2.5 Bajram Pollozhani: E drejta Administrative. Asdreni Shkup 2011. 5

Gjithsej (1+2) 41

REFERENCAT PROFESIONALE TË KANDIDATIT PËR ZGJEDHJE NË THIRRJE Pikë

I. VEPRIMTARIA MËSIMORE-ARSIMORE 94.5

II. VEPRIMTARIA SHKENCORE-HULUMTUESE 56.8

III. VEPRIMTARIA PROFESIONALE-ZBATUESE 41

Gjithsej 192.3

Tetovë, 25 korrik 2025

Komisioni recensues:
1. Prof. dr. Gentian Elezi  (kryetar) - profesor inordinar në Kolegjin Evropian me seli në

Tiranë, Republika e Shqipërisë  

_____________________________________

2.  Prof.  dr.  Jörn-Carsten  Gottwald (anëtar)  -  profesor  ordinar  në  Universitetin  “Ruhr-

Universität Bochum”, Gjermani 

______________________________________

3. Prof. dr. Safet Emruli (anëtar) - profesor ordinar në Fakultetin Juridik të Universitetit të

Tetovës

______________________________________

15


